



発行所 東京薬科大学 新聞会  
責任者 藤村ゆりか

# 前期学生大会終了

## 質疑を振り返って

意義な使い方とは  
どんなものである  
のか

七月三日に行われた前期学生大会に於いて、いくつもの意見が提出された。それに対する回答は前回に引き続き不明瞭なものであった。また質問こそ提出されなかったものの、議案書にはいくつかの疑問点がある。それらをまとめ自治委員会及び執行委員会にインタビューを行った。

一・三号議案(1)「クラス活動費の問題の解消」について  
質問：クラス活動費の有

クラス活動費とはクラス内の親睦を深めるためにある。同一クラス内の交流が希薄な大学だからこそ、卒業するまでの間にクラスの中に何らかの絆のようなものを残したいと思っている(自治委員長)

二・三号議案(2) 交通問題の改善について

うものがあつた。ところが実際はクラス活動費はいまだ未使用のクラスが多い。これは言わば公約違反ではないか

学生会に所属していない方々に対しては、クラス活動費の有効活用が遅れて申し訳なく思っている。昨年度中にクラス活動費がうまく使えなかったのは前の質問で答えたものの以外に各クラスの自治委員が積極的に仕事をしなかった事も理由に挙げられる。後期からはアンケートなどを行ってこの問題を解消していきたい(自治委員長)

七・八号議案「平成三年度予算案」について  
質問：自治委員会は、前

年度に多額の残金が出ていたのだから、他委員会同様請求額を下げるべきではないか

昨年度の自治委員会の残金は全てクラス活動費未使用分である。自治会規約第三節第十九条によりクラス活動費の残金は次年度に引き当てるこ

質問：学生の視点で改善に力をいれたいとの事であるが、学生の視点とは何であるのか

学生の視点とは、委員会本位の行動ではなく学生の立場に立って改善をしていくという事。具体的にはアンケート等をおこなう学生の声を最大限に生かしながら改善を行いたい(自治委員長)

三・ゴミプラなどの汚れ(空き缶、ゴミの散乱)について  
質問：最近ゴミプラ、談話室などのゴミ、空き缶の散乱が問題になっているがそれについて自治委員会及び執行委員会では何らかの対策を考えているのか

ゴミプラについては自治委員会の管轄外なので直接掃除を行う事はできないが、学生にモラルを促すポスターを貼る等の手段はある。この問題は次回の定例自治委員会に於いて検討する(自治委員長)

執行委員会ではゴミプラで

責者不明の文書「誰も使わないジヨギングコース・ジヨギングハウスの建設になぜ2億円も浪費するのか？」が本学内に配布されている。この文書は学生自治会とは全く関係の無いもので、書かれている内容の真偽はともかく、信憑性に関しては学生自治会は責任を負いかねる。

大会全体を通して

今回の学生大会では、質疑応答の際、意志疎通がうまく行われなかった節があつた。体育館はその構造上ステージ上ではスピーカーからの音が聞こえにくいようになっていた。今回の大会では会場の準備段階において音響システムの配置に問題があつたのである。このような問題が生じた。次回からはこのようなミスが起こらないようにしたいとの事である。

今回特に目についたのは「わゆる一席取り」のマナーの悪さである。一部の出席者は開場と同時にだれだれで来て、トイレトペーパーなどで席に領域を作る。彼らは閉会後はそのまま帰ってしまうのでこのトイレトペーパー

のゴミ問題は今まであまり考慮していなかったが今回の学生大会において、このような意見が出た事により後期より検討していく(執行委員長)

四・七号議案「平成二年度決算報告」について  
質問：平成二年度の後期

学生大会に於いて約束された、クラス活動費検討委員会が実際は行われなかったのはなぜか

クラス活動費の検討については、当時の秋山自治会費改訂委員会委員長が、この問題は予算委員会で討議した方がよいのではないかと判断したため(自治委員長)

六・七号議案「平成二年度決算報告」について  
質問：平成二年度後期学

生大会に於いて、自治会費値上げが承認されたが、その(学生会に所属していない学生に対して)条件として、今後はクラス活動費を有効に利用していく、とい

はほかの人が片付けなければならない。自分たちで片付けるのでなければ、このような行動は慎むべきではなからうか。またこの「一席取り」のために、後から来た学生が着席できないといった事態も生じた。そして一部の「一席取り」してある席には大会中誰も座らなかつた。大会以前に、このマナーの悪さは道德的に問題であろう。

毎回言われている事ではあるが、今回も出席者が騒々しいため議事が途中で中断する事態が生じた。今回話し合われた事はクラス活動費を筆頭に直接学生に関わる性質のものだ。自分たちに関わる事くらい静聴するべきではなからうか(もちろん、関係ない議題の時は騒いでいいという事ではない)。

以上で平成三年度前期学生大会の考察を終えるが、この大会ではクラス活動費という問題が後期学生大会までいかに保留という形になった。この問題はその性格上全自治委員で考えていかなければならぬものである。後期には自治委員会などでアンケート等を行うので、自治委員の諸氏にはご協力を願いたい。